

第十四届全国冬季运动会隆重开幕

新华社呼伦贝尔2月17日电 2月17日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

17日晚,内蒙古冰上运动训练中心速度滑冰馆内充满着青春活力和欢声笑语。20时,冬运会开幕式开始,分为开幕仪式、文体展演两大部分。开幕仪式上,内蒙古自治区党委书记孙绍骋致欢迎词,国家体育总局局长高志丹致开幕词。开幕式由内蒙古自治区政府主席王莉霞主持。

20时36分,国务委员谌贻琴宣布:中华人民共和国第十四届冬季运动会开幕!全场响起热烈掌声。

随后,主题为“燃情冰雪 筑梦北疆”的文体展演拉开帷幕。文体展演包括序篇《共同的家园》、主篇章《山河共锦绣》《冰雪共相约》《携手共奋进》和尾声《共同的未来》,展演将中国风范、民族特色、北疆韵味、运动活力通过科技手段创意呈现,在传承与创新的碰撞下,展现了草原文化、冰雪文化和民族文化的多彩魅力。

本届冬运会是历届全国冬运会中规模最大、项目最多、标准最高的一届。除内蒙古各赛区外,部分比赛项目在北京延庆、河北张家口北京冬奥会场馆举办,共有来自31个省区市、新疆生产建设兵团、港澳地区的35支代表团3000余名运动员参加竞技体育和群体项目的比赛,在8个大项、16个分项、180个小项上展开角逐。



▲2月17日,各代表团旗帜在开幕式上。新华社记者 连振 摄



主火炬。
二月十七日,火炬手武大靖在开幕式上点燃
新华社记者 李博 摄



幕式上入场。
二月十七日,山西省体育代表团在开
新华社记者 姜帆 摄

不能错过的“剧透” ——“十四冬”五大看点

第十四届全国冬季运动会即将在内蒙古自治区拉开帷幕,作为北京冬奥会后国内首次举办的全国冬季项目综合性体育赛事,“十四冬”可谓看点十足,以下这些精彩内容不能错过。

看点一:内蒙古的第一次

尽管冬运会举办到了第14届,但却是首次来到内蒙古。这不仅是内蒙古的第一次,也开创了很多个第一次:这是全冬会首次设置群众项目,首次设置滑雪登山项目,首次以省、自治区、直辖市为单位组队参赛。

看点二:一睹冬奥冠军风采

北京冬奥会的成功举办,让相对小众的冰雪运动变成了全民喜爱的体育项目,也让很多冬奥冠军成为家喻户晓的全民偶像。“十四冬”赛场上自然少不了

那些冬奥冠军的身影。武大靖、范可新、任子威等选手都出现在短道速滑项目的参赛名单中,苏翊鸣、徐梦桃也将亮相扎兰屯赛场。至于高亭宇,他已经在1月举行的“十四冬”速度滑冰公开组比赛中享受过观众们热情的掌声和欢呼声了。

看点三:且听“南腔北调”

曾几何时,东北话被调侃地称为全冬会的“官方语言”,因为冬季项目一直都是东北三省的强项。但随着我国深入推进冰雪运动“南展西扩东进”战略,越来越多东北地区以外的运动员站上冰雪赛场,甚至站上领奖台。在“十四冬”赛场听一听那些来自天南海北的运动员说着“南腔北调”的家乡话,不失为一种奇妙的体验。

看点四:赛场之远见证内蒙古之大

因全面对标米兰冬奥会和开展群众项目,“十四冬”比赛分布在内蒙古呼伦贝尔、赤峰、乌兰察布、呼和浩特以及北京延庆、河北张家口的7个赛场。

“十四冬”开幕后的全部比赛项目将在内蒙古呼伦贝尔市、乌兰察布市的3个赛区举办。最东边的两个赛区位于呼伦贝尔市,海拉尔赛区的内蒙古冰上运动训练中心为主赛场,各项冰上赛事在这里进行,扎兰屯赛区的金龙山滑雪场将承办滑雪登山、自由式滑雪等项目。最西边的赛区位于乌兰察布市凉城县,“十四冬”期间将举行越野滑雪、冬季两项等比赛。

从海拉尔赛区开车到凉城县,有2000多公里,扎兰屯赛区距海拉尔赛区最近,但也有300多公里的距离。内蒙古的幅员辽阔,在“十四冬”的几个赛区中,有了最生动的体现。

看点五:深度体验北疆文化

“十四冬”之行,对首次来到内蒙古的人而言,最不能错过的自然是深度体验北疆文化。

将举办开幕式和冰上项目的内蒙古冰上运动训练中心的外形,就融入了蒙古族的哈达元素。文创产品中,既有蕴含内蒙古文物知识的笔记本,也有以大兴安岭桦树林为造型的笔,还有以火锅、马头琴、驯鹿为造型的徽章……那些特色文创产品的背后,有讲不完也说不尽的北疆故事。

走出赛场、走上街头,达斡尔族的肉末柳蒿芽、鄂温克族的红烧鹿肉、蒙古族的手把肉……那些令人眼花缭乱的特色美食,足以抵挡零下30摄氏度的严寒。

那一眼望不到边的茫茫雪原,则是免费但却带不走的冬日限定款“内蒙古特产”。